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Primátor mesta Hanušovce nad Topľou 

PhDr. Štefan Straka 

 

 

 

Zápisnica  

z 25. zasadania mestského zastupiteľstva v Hanušovciach nad Topľou  

zo dňa 13. augusta 2025 o 15:00 hod. 

 

 

 

 

Program: 

1) Otvorenie a procedurálne otázky  

2) VZN č. 4/2025 o  určení výšky príspevku v školách a školských zariadeniach          predkladá: PaedDr. Ľubica Vargová 

3) Prejednanie protestu prokurátora                                                                               predkladá: Katarína Peterová 

4) VZN č. 5/2025, ktorým sa upravuje VZN č. 7/2022 o miestnych daniach             predkladá: Katarína Peterová 

5) Zvýšenie kapacity triedeného zberu komunálneho odpadu v meste Hanušovce nad Topľou  

     - schválenie zmluvy o dielo (stavebné práce)                                                            predkladá: Mgr. Viktória Glodová 

6) Sušiareň liečivých rastlín – stanovisko                                                                         predkladá: PhDr. Štefan Straka 

7) Interpelácie poslancov 

8) Otázky verejnosti, diskusia a rôzne  

9) Záver  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prítomní: Ing. Miroslav Benča, Mgr. Anna Ivaničová,  Mgr. Pavol Minár, Ing. Peter Galík, Miloš Kmec, Jozef Varga 

Neprítomní: Martin Tkáč,  Anna Fáberová, Mgr. Ondrej Glod, Mária Kmecová, Mgr. Slavomír Straka 
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k bodu 1/ Otvorenie a procedurálne otázky  

 

Zasadnutie mestského zastupiteľstva otvoril primátor mesta PhDr. Štefan Straka. V úvode 
všetkých prítomných privítal a konštatoval, že mestské zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Na 
začiatku rokovania  bolo prítomných 6 z 11 poslancov. 

 

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou,  

SCHVAĽUJE  

1. Program zasadnutia mestského zastupiteľstva;  

2. Návrhovú komisiu v zložení: Ing. Miroslav Benča, predseda 

Členovia: Mgr. Anna Ivaničová, Mgr. Pavol Minár 

BERIE NA VEDOMIE  

1. Overovateľov zápisnice: Ing. Peter Galík 

                                                Miloš Kmec 

2. Skrutátora: Jozef Varga 

3. Zapisovateľa: Gabriela Sabová 

 

Program rokovania, zloženie návrhovej komisie, overovatelia zápisnice, skrutátor a zapisovateľka 
boli v hlasovaní schválení 6/6 za. 

 

 

k bodu 2/ VZN č. 4/2025 o  určení výšky príspevku v školách  

a školských zariadeniach           

 

     Primátor udelil slovo PaedDr. Ľubici Vargovej, vedúcej školského úradu. Tá uviedla, že z dôvodu 
konsolidácie verejných prostriedkov sa zmeny dotýkajú: 

1. Výšky príspevkov v materskej škole: Navrhovaná zmena príspevku zákonného zástupcu na 
čiastočnú úhradu výdavkov materskej školy mesačne na jedno dieťa sumou zo 17,- € mesačne – 
na 19,- € mesačne. 

Príspevok za dieťa, ktoré navštevuje materskú školu počas letných školských prázdnin len v období 
prevádzky materskej školy a vo zvyšnej časti mesiaca je prevádzka prerušená zo 17,- € mesačne – 
na 19,- € mesačne. 

Uvedená zmena je navrhnutá s účinnosťou od 1. 9. 2025. 

2. Výšky príspevkov v základnej umeleckej škole: Prípravné štúdium vo výtvarnom alebo tanečnom 
odbore 2. odbor skupinového vyučovania z 12,- € mesačne – na 20,- € mesačne. 

Základné štúdium vo výtvarnom alebo tanečnom odbore 2. odbor skupinového vyučovania zo 
16,- € mesačne – na 20,- € mesačne. 

Uvedená zmena je navrhnutá s účinnosťou od 1. 9. 2025. 
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3. Výška príspevku v školskom klube detí (ŠKD): Navrhovaná zmena príspevku zákonného 
zástupcu na čiastočnú úhradu nákladov spojenú s činnosťou ŠKD zo 14, -€ mesačne – na 19,- € 
mesačne. 

Uvedená zmena je navrhnutá s účinnosťou od 1. 1. 2026. 

 

Primátor – toto zvýšenie bolo komunikované s riaditeľkami jednotlivých škôl.  

ZUŠ funguje v skromnom režime. Oni si strážia svoje výdavky. Nepúšťajú sa do nijakých investícií. 

MŠ – tento rok je dobrý. Minister Drucker to nastavil dobre. Ostáva nám aj nejaká rezerva.  

ZŠ – ŠKD – podpísal som aj 6 triedu, ale je to celkom boj. Mesto dopláca 15 – 20 tisíc Eur ročne. 
Väčšie mestá platia 30 – 40,- Eur. My zvyšujeme zo 14,- na 19,- Eur.  

Posl. Ing. Benča – nemyslím si, že je správne z hľadiska ekonomiky niečo také dotovať. Nie je to 
dlhodobo udržateľné. Z hľadiska rodiča si myslím, že ak niekomu stojí za to, aby sa mu postarali 
o dieťa, zaplatí aj väčší poplatok.  
Primátor – valorizácia platov od septembra a od januára sa bude tiež týkať aj učiteľov v ŠKD. 

 

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO návrh Všeobecne záväzného 
nariadenia mesta Hanušovce nad Topľou č. 4/2025, ktorým sa ruší VZN 5/2022 o určení výšky 
príspevku v školách a školských zariadeniach v znení VZN č. 2/2023, VZN č. 2/2024, VZN č. 7/2024, 
VZN č. 9/2024, VZN č. 3/2025; SCHVAĽUJE Všeobecne záväzné nariadenie mesta Hanušovce nad 
Topľou č. 4/2025 o určení výšky príspevku v školách a školských zariadeniach so zmenou termínu 
platnosti pri čl. 4 od 01. 01. 2026. 

ŽIADA primátora mesta zverejniť schválené VZN č. 4/2025 na web stránke mesta a na úradnej 
tabuli. 

Termín: 14. 08. 2025 

Hlasovanie poslancov 6/6 za. 

 

k bodu 3/ Prejednanie protestu prokurátora                                                                                

 

     Referoval primátor mesta. Na základe § 20 ods. 1 Zákona o prokuratúre vykonal prokurátor 
Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou previerku zhodnotenia stavu zákonnosti na úseku 
miestnej dane z nehnuteľnosti. Dňa 13. 06. 2025 sme dostali Protest prokurátora, ktorý navrhuje 
zrušiť alebo zmeniť ustanovenia vo Všeobecnom záväznom nariadení č. 7/2022 o miestnych 
daniach, aby boli v súlade so zákonom. Jedná sa o doplnenie a úpravu textácií v § 4, 5, 7 a 15.  

 

Posl. Ing. Benča – navrhujem zrušiť oslobodenie pri sadzbe nižšej ako 5,- Eur. 

 

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO Protest prokurátora 
Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou zo dňa 11. 06. 2025, ktorým prokurátor mestu 
Hanušovce nad Topľou navrhuje zrušiť alebo zmeniť ustanovenia vo Všeobecnom záväznom 
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nariadení č. 7/2022 o miestnych daniach; BERIE NA VEDOMIE Protest prokurátora Okresnej 
prokuratúry Vranov nad Topľou zo dňa 11. 06. 2025.  

PRIJÍMA OPATRENIA doplnením a úpravou textácie v § 4 Predmet dane ods. 1 písm. a), v ods. 1 

písm. c), v ods. 2 písm. c). V § 5 Hodnoty pôdy a pozemkov  ods. 1 písm. a). V § 7 Sadzba dane ods. 

1 písm. a) a v ods. 1 písm. c).  V § 15 Sadzby dane ods. 1 písm. b).   

ŽIADA primátora mesta o realizáciu prijatých opatrení.  

Termín: 13. 09. 2025 
Hlasovanie poslancov 6/6 za. 

 
      
k bodu 4/ VZN č. 5/2025, ktorým sa upravuje VZN č. 7/2022  

o miestnych daniach 

 

     Referoval primátor mesta. Na základe protestu prokurátora zo dňa 11. 06. 2025 spis. značka Pd 
91/25/7713-2, správca miestnych daní predkladá návrh VZN č. 5/2025 o miestnych daniach na 
úpravu a doplnenie textácií v konkrétnych ustanoveniach VZN, aby boli v súlade so zákonom.  

 

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO Návrh Všeobecne 
záväzného nariadenia mesta Hanušovce nad Topľou č. 5/2025, ktorým sa mení VZN č. 7/2022 o 
miestnych daniach; SCHVAĽUJE  Všeobecne záväzné nariadenie mesta Hanušovce nad Topľou č. 
5/2025, ktorým sa mení VZN č. 7/2022 o miestnych daniach; 

ŽIADA  primátora mesta  

1. zverejniť schválené VZN č. 5/2025 na web stránke mesta a na úradnej tabuli.  
Termín: 22. 08. 2025  
2. vypracovať plné znenie VZN č. 7/2022 a zverejniť na web stránke mesta.  
Termín: 29. 08. 2025 
Hlasovanie poslancov 6/6 za. 

    

k bodu 5/ Zvýšenie kapacity triedeného zberu komunálneho odpadu 

v meste Hanušovce nad Topľou  - schválenie zmluvy o dielo (stavebné práce) 

 

     Referoval primátor mesta. Mesto Hanušovce nad Topľou realizuje projekt „Zvýšenie kapacity 
triedeného zberu komunálneho odpadu v meste Hanušovce nad Topľou“, kód výzvy PSK-MZP-009-
2024-DV-EFRR, Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku č. MZP-PSK-401202FNT3 
zo dňa 7. 4. 2025, kód projektu 401202FNT3. V rámci oprávnených aktivít projektu bolo 
realizované verejné obstarávanie na výber dodávateľa stavebných prác. Z procesu verejného 
obstarávania vzišiel úspešný uchádzač firma GRUND VRANOV N.T.,  s. r. o. so sumou 70.107,69 Eur 
s DPH. Stavebné práce zahŕňajú výstavbu oceľových prístreškov na prekrytie kontajnerov                      
a vybudovanie novej spevnenej, betónovej plochy.  

 

Primátor – prebehlo verejné obstarávanie na stavebné práce zberného dvora. Na betónovú plochu 

sa umiestnia prekryté kontajnery na odpad a obytný kontajner pre pracovníka zberného dvora. 
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Ukazuje sa, že je to veľmi užitočný projekt. Ľudia vozia množstvá nábytku a veľa stavebného 

odpadu. 

Posl. Ing. Galík – po dobudovaní sa bude meniť aj prevádzkový poriadok?  

Primátor – teraz je zberný dvor funkčný v stredu a v sobotu. Ak bude potreba, je možné, že sa 

rozšíri pracovná doba, ale zatiaľ si myslím, že postačuje.  

 

Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO zmluvu o dielo na stavebné 
práce, firma GRUND VRANOV N.T., s.r.o. v hodnote 70.107,69 Eur s DPH; SCHVAĽUJE zmluvu o 
dielo na stavebné práce, firma GRUND VRANOV N.T., s.r.o. v hodnote 70.107,69 Eur s DPH; ŽIADA 
primátora mesta o podpis a zverejnenie zmluvy. 

Termín: 31. 08. 2025 
Hlasovanie poslancov 6/6 za. 

 

                   
k bodu 6/ Sušiareň liečivých rastlín – stanovisko 

 

     Referoval primátor mesta. Dňa 07. 07. 2025 bolo mestu doručené Oznámenie o začatí konania 
o zámere premiestnenia nehnuteľnej národnej kultúrnej pamiatky a výzva na doplnenie 
podkladov podania od Krajského pamiatkového úradu Prešov (ďalej len ako „oznámenie“). 
Z oznámenia vyplýva, že KPÚ Prešov začal konanie o zámere premiestnenia NKP Sušiareň liečivých 
rastlín nachádzajúcej sa na Komenského ul. č. 14 v Hanušovciach nad Topľou (bez súp. čísla, parc. 
Č. KN-C 545/4, k.ú. Hanušovce nad Topľou) zapísanej v Ústrednom zozname pamiatkového fondu 
v registri nehnuteľných kultúrnych pamiatok pod číslom 10747/1, a to na základe žiadosti 
o vydanie rozhodnutia o zámere premiestnenia NKP zo strany spoločnosti Orava servis, s.r.o., 
V Záhradách 23, 811 02 Bratislava, IČO 46141031 (ďalej len ako „žiadateľ“). Vydanie tohto 
rozhodnutia je v zmysle § 24 ods. 3 pamiatkového zákona podmienené vyjadrením obce, na území 
ktorej sa NKP nachádza. 

Sušiareň liečivých rastlín je v súčasnosti v havarijnom stave. Jej záchranu je potrebné 
zrealizovať v čo najkratšom čase, aby nedošlo k deštrukcii zostávajúcich častí. Mnohé pokusy o jej 
záchranu zo strany mesta aj občianskeho sektora skončili neúspešne. Dôvodom bol a je hlavne 
zložitý právny status nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, keďže pozemok, na ktorom stojí, je vo 
vlastníctve tretích osôb. Do Sušiarne liečivých rastlín je nevyhnutné bezodkladne investovať 
nemalé finančné prostriedky aj odborné kapacity, preto mesto víta iniciatívu, ktorej výsledkom 
bude záchrana a spoločensky prospešné využitie tejto vzácnej NKP pre budúce generácie. 

Žiadateľ (Orava servis, s.r.o.) bol úspešný v elektronickej aukcii na kúpu predmetnej NKP 
Predaj sušiarne vo vlastníctve štátu zrealizoval jej správca, t. j. Okresný úrad Prešov.  

Zámerom žiadateľa je v čo najkratšom čase Sušiareň liečivých rastlín premiestniť na 
bezpečné miesto, zložiť, očíslovať, drevo ošetriť a zakonzervovať a následne po obdržaní 
stavebného povolenia opätovne postaviť a využívať ako funkčnú sušiareň liečivých rastlín. Cieľom 
žiadateľa je aj jej prezentácia ako súčasti kultúrneho dedičstva pre verejnosť, školy a návštevníkov. 

  

Primátor – NKP sušiareň kúpil poslanec SR Alojz Hlina. Sušiareň chce premiestniť do Bratislavy do 
lokality Železná studnička. Buduje tam nejaké rekreačno-oddychové centrum. Má dcéry lekárky, 
ktoré sa chcú venovať fytoterapii.  
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Krajský pamiatkový úrad vyzval mesto o zaujatie stanoviska, či súhlasí s premiestnením NKP. 

Zároveň vyzval žiadateľa o doplnenie listu vlastníctva, ktorý zatiaľ chýba.  

Posl. Kmec – sušiareň by som si vedel predstaviť v parku pri Veľkom kaštieli.  

Posl. Ing. Galík – a vtedy čo sme riešili tú starú školu? 

Primátor – idea bola pekná, len my nemáme žiadny právny vzťah k pozemkom pri starej škole. 

Myšlienka bola aj umiestniť sušiareň pri futbalovom ihrisku, ale tam sú domy.  

 

Primátor – chcete o tom hlasovať teraz, alebo budete o tom hlasovať až vtedy, keď bude jasné, že 

majiteľom je firma Orava servis s. r. o.? Keď sa o tom dnes nerozhodne, tak KPÚ pozastaví konanie 

a obnoví ho vtedy, keď bude mať podklady. 

Posl. Ing. Benča – my nemáme peniaze na záchranu, ani OZ, ktoré bolo kvôli tomu vytvorené. 

Buďme radi, že to chce niekto zachrániť. My by sme k tomu mohli urobiť nejaké pamätné miesto, 

nejakú maketu s informáciou, že tam stála NKP, ktorá patrila mestu a z praktických dôvodov bola 

presťahovaná a zachránená.  

Primátor – samotná obnova by mesto stála niekoľko stotisíc Eur, na ktorú mesto nemá financie. 

Je správne, že mesto sa stará o NKP, ale v meste máme aj školstvo, cesty, chodníky a všetko chce 

svoje financie; 

- chcete o predaji rozhodovať dnes, alebo počkáte za listom vlastníctva? 

Posl. Mgr. Minár – ale my máme len rozhodnúť, či ju chceme premiestniť.  

Posl. Ing. Galík – ja som za to, aby bol jasný najprv vlastník a potom rozhodneme my. 

Posl. Mgr. Minár – je možné, že o 10 rokov to kúpia Švajčiari, začnú tam sušiť bylinky, začnú na 

tom pekne zarábať. A až vtedy sa začnú smiať, že Hanušovčania vy ste to len tak „predali“, 

odsúhlasili. 

 
Predseda návrhovej komisie predniesol návrh na uznesenie: 

Mestské zastupiteľstvo mesta Hanušovce nad Topľou, PREROKOVALO zámer trvalého 

premiestnenia národnej kultúrnej pamiatky Sušiareň liečivých rastlín nachádzajúcej sa na 

Komenského ul. č. 14 v Hanušovciach nad Topľou (bez súp. čísla, parc. Č. KN-C 545/4, k.ú. 

Hanušovce nad Topľou) zapísanej v Ústrednom zozname pamiatkového fondu v registri 

nehnuteľných kultúrnych pamiatok pod číslom 10747/1 spoločnosťou Orava servis, s.r.o., 

V Záhradách 23, 811 02 Bratislava, IČO 46141031; 

ŽIADA primátora mesta predložiť daný bod na rokovanie MsZ až v čase, kedy bude spoločnosť 

Orava servis  s.r.o., zapísaná v katastri nehnuteľností ako vlastník danej národnej kultúrnej 

pamiatky. 

Termín: v texte 
Hlasovanie poslancov 6/6 za. 
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k bodu 5/Záver 

 

            Primátor mesta PhDr.  Štefan Straka poďakoval prítomným za konštruktívnu debatu, účasť 
a príspevky na rokovaní, čím ukončil zasadnutie mestského zastupiteľstva.  

 

Zapísala:    

Gabriela Sabová .................................... 

 

Overovatelia zápisnice:   

Ing. Peter Galík  ...................................                             Miloš Kmec  .................................. 

 

       

 

 

                                                                                                       PhDr. Štefan Straka  

                                                                                                           primátor mesta  

 

                                      
 

 

 

 


